

# 警方开展百日行动 整治高速公路秩序

本报讯(记者 王译博 通讯员 杨军政)为扎实做好全省高速公路冬季道路交通事故预防工作,严防重特大道路交通事故,即日起,省公安厅高速公路总队在全省高速公路范围内开展交通秩序集中整治百日安全行动,及时消除安全隐患,全力确保全省高速公路交通安全形势持续平稳。

全面排查,开展交通隐患排查。11月30日之前,全省高速交警支(大)队对所辖区内高速公路团雾多发、易结冰、长下坡路段,临水临崖、桥梁隧道和互通枢纽等危险路段安全防护设施缺失问题进行一次全面排查梳理,督促相关部门落实治理措施。

强化管控,严查重点违法行为。持续组织开展打击酒驾醉驾夜查专项行动,推动酒驾醉驾整治常态化,始终保持严查严管态势。持续开展降速行动。

综合采取定点测速、移动测速、区间

测速等测速设备,严查高速公路超速违法行为;严格依法落实“按车型、限车速、分车道”通行规定,及时发现并严厉查处大型货车未按规定车道行驶、占用应急车道通行、违法停车、违法倒车逆行等违法行为;充分发挥公路交通安全防控体系作用。依托公安检查站、交警执法站、移动工作站,利用机动车缉查布控系统和公安交警集成指挥平台,网上网下结合,严查长途客车、旅游包车、“营转非”车、危化品运输车等类型车辆的违法行为,重点查处假牌套牌、客运车辆超员、凌晨2时至5时违规运行、危化品车辆伪装上高速,及时消除安全隐患,确保群众出行平安。

提前部署,多措并举做好恶劣天气应急保通。全省高速交警定期对辖区发生的道路交通事故进行分析研判,与高速公路运营管理部门进行会商,对影响道路通行安全的因素进行分析并制定出行

对性的应急工作措施。强化预案准备,提前协调高速公路经营管理单位制定好疏堵保畅预案,省界单位与邻省有关部门签订冬季保通协议,加强省际沟通协作,全力确保辖区道路畅通;强化物资准备,提前协调高速公路经营管理单位在排查出的隐患路段和事故多发点段准备大型清障、除雪铲冰设备和应急物资储备,加大对桥梁、涵洞、陡坡等重点路段的管控力度,定岗定责,落实责任;强化气象预警。

交警部门将通过组织开展全省高速公路交通秩序集中整治百日安全行动,集中查处一批突出交通违法行为,消除一批交通安全隐患,进一步规范道路通行秩序,提升群众文明交通意识,降低交通安全风险,有力维护冬季全省高速公路交通安全形势持续稳定,为群众安全出行创造良好高速公路通行环境。

## 整治重点

- 路段:**团雾多发、易结冰、长下坡路段,临水、临崖、桥梁、隧道和互通枢纽等隐患路段,事故多发点段,交通设施缺失、通行秩序混乱的路段。
- 车辆:**长途客车、旅游包车、“营转非”大客车、货车、危化品运输车以及公安部、省厅推送的布控车辆。
- 违法行为:**酒驾、醉驾、“三超一疲劳”、伪装运输危险品、违法占用应急车道、占用快速车道低速行驶、违法停车、违法倒车、逆行调头、客车凌晨2时至5时违规运行、假牌套牌、已注销或达到报废标准的车辆仍违法上路行驶的。

## 郑州大气污染 有奖举报升级

本报讯(记者 谷长乐)冬季来临,打赢大气污染防治攻坚战,人人都是参与者。工地扬尘污染、“散乱污”企业排污、违规使用散煤、机动车冒黑烟等发生在群众身边的大气污染问题,除了通过12369环保热线,还可以拨打郑报融媒热线96678,下载心通桥APP等多个渠道进行投诉。

受理中心统一受理后,按照职责分工,分别向市环保局、城建委、城管局、公安局、商务局、水务局、散煤办、禁烧办、重点项目办等职能部门进行转办。职能部门接到转办件后,3个工作日内安排人员进行调查核实并向受理中心反馈。

## 举报范围及奖励

- 建筑、拆迁施工扬尘、机动车冒黑烟、黑渣土车、燃煤小锅炉、露天喷漆、燃放烟花爆竹、焚烧秸秆、焚烧垃圾、饭店油烟、露天烧烤、市内建成区黑臭水体及河道违法排污口等污染,以上情形经查证属实后奖励500元。
- 工业企业违法排放废水、废气、固体废物等污染,以上情形经查证属实后奖励1000元。
- 排污单位拒不执行空气重污染应急管控规定的;篡改、伪造监测数据等逃避监管的;黑加油站(没有取得合法手续);通过暗管、渗井、渗坑、灌注等违法排放污染物的。经查证属实后奖励5000元。
- 线索奖励:在有奖举报受理范围内,群众通过微信形式举报扬尘、焚烧秸秆、餐饮油烟以及燃放烟花爆竹等污染,提供真实有效的现场视频和照片等污染线索,为执法人员现场查处提供有效帮助,但经承办单位查证不符合环境污染有奖举报奖励条件的,将以微信红包形式奖励第一举报人10元。

## 受理途径

- 拨打12369电话举报;
  - 关注郑报环保有奖举报微信公众号,发送文字、图片、视频举报。
- 此外,还可以拨打郑报融媒热线96678电话举报,下载心通桥APP参与郑州市环境污染问题举报。所有案件均及时办理或给予答复。

郑报融媒热线 96678



下载心通桥APP, 举报环境污染

## 大学生创意策划大赛开赛

本报讯(记者 李娜)记者从市民政局获悉,即日起,由郑州市社会工作协会主办的省大学生公益项目创意策划大赛正式开赛。

本次大赛鼓励大学生积极为公益事业注入新的血液,旨在甄选有创意、实践性的项目设计,为优秀项目提供平台式系统支持,汇聚多元力量,推动服务创新。省市各高校的社会工作专业及相关学科的大学生团体或个人均可报名参加。

大赛以公益创新为主题,参赛者需提交一个参赛项目,参赛项目需针对一个社会问题,可选以下领域类型:社会工作服务类,以城市流动人口、老年人、儿童、青少年、残疾人、社区矫正人员等为重点服务对象,提供人文关怀、心理疏导、行为矫治、关系

调查等专业社会工作服务项目;社区服务类,主要包括为老服务、助残服务、青少年服务、济困服务等;社区治理类,提升社区自我管理、自我服务、自我教育、自我监督的自治水平,推进社区发展进步的社区综合治理服务项目。

还有其他社会服务类,主要开展社区增能赋能、社会组织自我管理、困境儿童关爱保护、社会安全生产教育、家庭婚姻关系调适、优秀传统文化传播、社会文明风尚倡导等有助于宣扬公益理念、维护社区稳定和社会和谐的公益服务项目。

想要参与的大学生可以在11月22日17时之前报名,投递至指定邮箱 zzsgh@163.com。12月31日为大赛的决赛日。

## 681只 澳洲羊驼 顺利入境



本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 张聪 文图)记者昨日从郑州海关获悉,11月12日13时51分,一架来自澳大利亚、满载681只羊驼的货运包机抵达郑州新郑国际机场,该批羊驼待隔离检疫合格后,将转运至山西某养殖场。

据了解,这是我省首次自澳大利亚进口羊驼,也是近年来河南进口羊驼单批数量最大的一次。为确保此次进口羊驼工作顺利开展,郑州海关成立进境羊驼隔离检疫工作领导小组,加强与驻澳大利亚预检组、航空公司、货代公司、机场等多部门单位的沟通协调,确保各个环节无缝对接。同时提前入驻隔离场,对隔离场所及隔离期间使用的饲草和垫料等进行消毒,积极做好切断疫病传播途径、杜绝疫病传染等各项工作。

据了解,此次进口的澳大利亚羊驼具有系谱更为完善、适合做种用的优势,隔离检疫合格后,将用于优化我国羊驼种群,推广观赏羊驼规模化养殖以及开展有关科学研究等。

## 中专新生开始集中录取

### 五年制、“3+2”最低录取分数线200分

本报讯(记者 王红)11月13日,全省2018年普通中专集中录取启动办理,这是记者当日从省招办获得的信息。

按照规定,五年一贯制和“3+2”分段制的高职高专(简称“五年制”和“3+2”)只招收参加河南省2018年中招考试的学生,最低录取控制分数线为200分,济源市分数线为240分。郑州幼儿师范高等专科学校(含商丘、周口、南阳幼儿师范学校)、安阳幼儿师范高等专科学校根据学校生源情况,招收五年制最低录取控制分数线为350分。小中专不设录取控制分数线。

省招办要求,招生学校是确保新生基本信息准确的第一责任人,招生学校要真实审核新生的身份证和户口本,保证新生基本

信息采集准确无误。新生资格审核重点审核以下信息,其中包括:五年制、“3+2”考生考试信息和户籍信息不符;小中专新生年龄偏小;招收高中毕业生的大中专新生比对高中学籍资格以及外省户籍学生信息。按照规定,对于高中未毕业的在校生,系统将自动审核不通过,不得办理大中专录取手续。长期在我省居住或工作的外省籍考生,须提供在豫流动人口居住证。

政策规定,五年制、“3+2”执行原公布的录取分数线,确因生源不足,招生学校可向省招办提出降分申请,降分原则参照普通高等专科学校招生录取规定,经省招办批准后可适当降分录取新生,降分幅度一般不超过20分。11月19日,集中办理普通中专新生录取手续工作全部结束。

## 高中毕业生体考22日开考

本报讯(记者 赵文静)记者从市教育局获悉,郑州市2019年普通高中应届毕业生体育与健康学业水平考试将于本月22日开考。普通高中体育与健康学业水平考试,是学生取得普通高中毕业证书的必要条件之一,考试成绩记入学生档案。

2019年普通高中应届毕业生体育与健康学业水平考试项目为:长跑(男子1000米、女子800米)、引体向上(男)、仰卧起坐(女)、篮球运球投篮。考试成绩实行等级制,分为A(90分以上)、B(80-89.9分)、C(60-79.9分)、D(60.9分以下)四个等级。成绩达不到50分者,可参加一次补考(补考在第一次考试结束后一周进行),补考成绩仍达不到50分者按结业或肄业处理。

市教育局提醒广大学生及家长,普通高中体育与健康学业水平考试,是学生取得普通高中毕业证书的必要条件之一,考试成绩记入学生档案。由外省市转入的学生,应将其体育与健康学业水平考试成绩记录随学籍档案一并转入,没有体育与健康学业水平考试成绩的应参加郑州市统一考试。

了“唯有庸庸碌碌的人,生活才如死水一般”;从郑颖超给侄子的信中感悟到要用一生的一言一行去践行共产党员的光荣称号……干警们结合读书活动主题分享自己印象深刻的名人家书及家规家训内容,强化了对《条例》的理解。大家纷纷表示,要严格要求自己的一言一行,用自己的行动传递好的家风,为自己的家庭留下宝贵的精神财富。

## 读书活动促廉政教育

本报讯(记者 赵文静)为深入学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》,不断丰富和创新廉政教育形式,营造浓厚廉政文化氛围,航空港实验区检察院日前举办“学条例、读家书、叙家风”主题读书活动。

从朱光潜写给青年朋友的信中中学会了如何读书,“别事都可以学时髦,唯有读书做学问不能”;从傅雷写给傅聪的信,明白

了“唯有庸庸碌碌的人,生活才如死水一般”;从郑颖超给侄子的信中感悟到要用一生的一言一行去践行共产党员的光荣称号……干警们结合读书活动主题分享自己印象深刻的名人家书及家规家训内容,强化了对《条例》的理解。大家纷纷表示,要严格要求自己的一言一行,用自己的行动传递好的家风,为自己的家庭留下宝贵的精神财富。

## 庆祝改革开放40周年·印记

## 郑州变化图片故事开始征集

本报讯(记者 李娜 通讯员 杨颖靓)乘着改革的春风,踏着开放的大潮,40年来,郑州——这座内陆城市发生了令人惊叹的变化,从小县城脱胎换骨,已发展成为中部地区对外开放高地,正向着国家中心城市的目标奋力前进。回首改革开放40年,在郑州生活着、奋斗着的你,见证着这座城市一点一滴的变化,也一定拥有许多温馨感人的回忆。

11月13日,团市委面向全

社会征集反映改革开放四十年郑州变化的图片及故事。

团市委发出征集令:让我们用一张张生动的照片,一段段唤起回忆的故事,共同重温改革开放往事,探寻城市发展轨迹,展现郑州40年来取得的巨大成就,共同致敬这段波澜壮阔的历史,并带着这份温暖与感动迎接郑州新时代的新作为、新气象、新篇章。

征集主题主要为,改革开

放四十年郑州变化图片、故事征集。要求征集的照片反映改革开放40年来,郑州各个领域(经济发展、人文景观、自然风光、民风民俗、文化传承、城乡变迁、家庭生活等)的发展变化以及郑州人民衣食住行变迁。照片背后的故事要以切身经历出发,真情实感讲述你感受到郑州发展变化的点点滴滴,体验到的改革开放所取得的巨大成就。

## “少林功夫”炫彩莫斯科

### 郑州少林功夫旅游推广中心在莫斯科揭牌

本报讯(记者 成燕 通讯员 铭浩)11月12日,以“功夫”为主题,省旅游局在莫斯科举办旅游推介会。推介会上,中国郑州少林功夫旅游推广中心正式揭牌。该推广中心是由郑州市旅游协会在境外首个授权的“中国郑州少林功夫旅游推广中心”。

会上,省旅游局相关负责人在推介河南时说,“郑州—卢森堡”空中丝绸之路建设、中俄地方合作交流活动的开展,为促进河南和莫斯科旅游文化合作创造了千载难逢的机遇,希望通过此次河南旅游代表团的访俄推介会,进一步深化中俄、河南与莫斯科的双向合作,逐步实现

资源共享、信息互通、游客互动。

中国驻俄罗斯联邦大使馆相关负责人表示,中国文化的发展重心在河南,中国功夫在河南,众多世界文化遗产项目也在河南。希望通过资源互推、政策互惠,让河南和莫斯科两地旅游的合作更加密切,让两地的文化交流更加深入。

随后,工作人员用俄语为河南旅游资源作了精彩推介。河南旅游推介团带来的少林功夫表演引来阵阵掌声。

“河南功夫真是太神奇了!能在莫斯科看到这么原汁原味的表演,真令人振奋。”俄罗斯阿尔汉格尔斯克州旅游协会代表卡尔

丘娃·玛利亚说,河南的历史文化、自然山水,尤其是少林功夫等对俄罗斯人非常有吸引力。

推介会上,郑州市旅游协会和当地 Stroyprogress 集团签订“中国郑州少林功夫旅游莫斯科推广中心”战略合作协议,三门峡市旅游部门分别与圣彼得堡国立航空航天大学、俄罗斯亚洲工业企业家联合会签署合作协议。来自河南湖南国际旅行社、郑州海外国际旅行社、河南易美国际旅行社的负责人与当地旅游业界进行互动,双方就如何推进功夫走进俄罗斯等话题,进行深入交流,并达成多项双向组团协议。

## 市创园办公布 10月考核结果

本报讯(记者 裴其娟)10月,我市创建国家生态园林城市领导小组各成员单位按照省住建厅初审反馈意见,积极制定整改方案和工作措施,落实创建任务,将各项工作进一步引向深入。

根据《郑州市人民政府办公厅关于印发郑州市创建国家生态园林城市工作督导考核办法的通知》,昨日,市创建国家生态园林城市领导小组办公室对各成员单位10月工作进行了考核,根据各单位得分从高至低排名如下:

区(开发区)组:郑东新区、管城区、经开区、中原区、金水区、二七区、惠济区、航空港区、上街区、高新区。

县(市)组:巩义市、新郑市、中牟县、登封市、荥阳市、新密市。

市直单位组:市城管局、市林业局、市园林局、市规划局、市城建委、市交通委、市发改委、市财政局、市水务局、市环保局、市文物局、市房管局、市气象局、市国土局、市黄河生态旅游风景区、市农委、市交警支队、郑州火车站地区。

## 乘客突发疾病 车长紧急送医

本报讯(记者 郑磊 通讯员 毛文琴)昨日上午,来自焦作的张先生将一面“助人为乐真情在,为民解难好车长”的锦旗,专程送到郑州公交二公司五车队调度室,对263路公交车车长刘建军热心帮助、紧急送医的正能量行为表示感谢。

一面“迟到”的锦旗,揭开了背后的一段感人故事。

“多亏他们将我发病的母亲紧急送医,否则后果不堪设想。”张先生介绍说,几天前,他的老母亲独自乘车前往航海路的女儿家探亲,“本来打算到七里河站下车,哪知途中突发严重疾病,幸亏车上乘客帮忙告知车长,车长急速将母亲送到附近医院及时救治。”王先生感激地说,车长在老人身上找到电话,通知家属,并垫付了部分医药费。

“母亲患的是脑梗,幸亏车长送医及时,经治疗身体已基本稳定。”王先生说,原本母亲想一起过来感谢救命恩人,但考虑到老人身体还太虚弱,就让她留在家中休息,今天就是来专程感谢,并把救命钱还给好心的车长。

“这是一面迟到的锦旗,但乘客的感激之情不变,我们为乘客服务的真诚也不会改变。”车长刘建军告诉记者,今后会继续发扬热心助人的精神,为郑州市文明积极传递力所能及的正能量。

## 开展担保服务 助力居民创业

本报讯(记者 郑磊 通讯员 常昊)为助力居民实现创业梦想,昨日上午,南阳路街道办事处加大小额担保贷款工作宣传力度,真正使惠民政策落地生根。

王先生是辖区一名下岗职工,一直想着自己做点小生意,可是苦于没有本钱而且创业成本太高,就放弃了创业的念头。在这次活动中,看到一系列惠民政策,王先生重新燃起创业的念头。

记者了解到,在南阳路街道辖区,有很多像王先生这样的居民,迫切希望走上创业的道路。“党和政府的政策,就是为了能够帮助有创业梦想的人,鼓励他们创业,帮助他们就业,让他们重新找到人生价值。”办事处相关负责人表示,为了提高服务质量,工作人员对前来咨询的个人和企业耐心讲解政策,对有意向申请贷款的企业初步审核通过后安排专人做好跟踪服务,并帮助企业准备申请贷款的手续。

据介绍,此次活动共发放宣传页5000余份,宣传品将近10000份,极大提高了居民对政策的知晓率,营造了鼓励支持创业的良好氛围,激发了各类人员的创业热情,实实在在为老百姓带来帮助。